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Questão 1: Seja W =

{(
a b

c d

)
∈ M2(R) : b+ d = c e a = 0

}
um subconjunto do R-espaço vetorial

M2(R).

(a) (1,0 ponto) Mostre que W é um subespaço vetorial de M2(R).

(b) (0,5 pontos) Determine uma base para W .

Questão 2:

(a) (0,5 pontos) Defina conjunto linearmente independente e conjunto linearmente dependente.

(b) (1,0 ponto) Verifique se o conjunto S = {(0,−1, 4), (1, 2, 1), (1, 0, 2)} ⊂ R3 é um conjunto de vetores

linearmente independentes.

(c) (1,0 ponto) Seja V um espaço vetorial de dimensão n. Assinale (V) para as afirmações verdadeiras e (F)

para as afirmações falsas. Demonstre ou dê um contraexemplo, para justificar sua resposta.

• ( ) Se S é um subconjunto de V com m > n vetores, então S é um conjunto linearmente dependente.

• ( ) Se S é um subconjunto de V com m < n vetores, então S é um conjunto linearmente indepen-

dente.

Questão 3: Seja T : R2 → R3 uma aplicação dada por T (x, y) = (−x+ y, x− y, 2x− 2y).

(a) (1,0 ponto) Mostre que T é uma transformação linear.

(b) (1,0 ponto) Determine o núcleo de T .

Questão 4: Considere a transformação linear T : R3 → R3 dada por

T (x, y, z) = (3x+ y,−2x− 4y + 3z, 5x+ 4y − 2z).

(a) (1,0 ponto) Mostre que T é um isomorfismo.

(b) (0,5 pontos) Determine T−1.

Questão 5: Seja T : R3 → R3 um operador linear dado por T (x, y, z) = (x+ y, x− y + 2z, 2x+ y − z).

(a) (0,5 pontos) Determine [T ].

(b) (0,5 pontos) Determine o polinômio caracteŕıstico de T .

(c) (0,5 pontos) Determine, caso existam, os autovalores de T .

(d) (0,5 pontos) Determine, caso existam, os autovetores de T .

(e) (0,5 pontos) T é diagonalizável? Em caso afirmativo, exiba uma base α de R2 formada por autovetores e

[T ]αα.
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